

# 沈累计发放高龄补贴近9000万元



沈阳市民政局消息,沈阳全市已建成1家大型普惠型养老机构,25家普惠型居家养老服务中心,打造普惠养老床位近2000张。

**本年度共为3.2万名90-99周岁高龄老人和约480名百岁及以上老人发放高龄补贴近9000万元。**

在发展普惠型养老服务方面,沈阳市已建成1家大型普惠型养老机构,25家社区嵌入式、分布式、小型化、连锁化的普惠型居家养老服务中心,打造普惠养老床位近2000张,为中等收入家庭老年人提供“质量有保障、价格可负担”的普惠养老服务。沈阳还重点支持养老机构发展护理型床位,目前全市共有公办养老机构45家、民办养老机构216家,社会化养老床位达4.6万张,养老机构护理型床位达1.7万张,全市养老机构全部可以通过内设护理院、医务室、签订医疗服务协议等方式开展医疗服务,占比达到100%。

在养老服务设施建设方面,目前,沈阳市新建居住区100%达到每百户建筑面积不低于35平方米的养老服务设施配建标准,年度补齐已建居住区养老服务设施缺口3.17万平方米,全市共有区域性居家养老服务中心279个、社区养

老服务站955个,为周边老年人提供用餐配餐、日间照料、养生保健、文体娱乐等多样化服务。

在老年人补贴方面,4月1日起,沈阳市城区内90周岁及以上老年人高龄补贴申请实现“全市通办”;7月1日起,高龄补贴发放方式从“按季发放”改为“按月发放”,本年度共为3.2万名90-99周岁高龄老人和约480名百岁及以上老年人发放高龄补贴近9000万元。

此外,今年年初,沈阳市皇姑区、浑南区作为试点地区打造的16个示范型居家和社区养老服务中心全面投入运营,形成了具有本地特色的居家和社区养老服务模式。

记者了解到,今年10月,民政部办公厅、财政部办公厅印发《关于组织实施2021年居家和社区基本养老服务提升行动项目的通知》,确定沈阳市为辽宁省唯一的示范城市。随后,沈阳

在全市范围内开展首批家庭养老床位建设工作,为城乡低保边缘家庭、分散供养特困人员家庭、计划生育特殊家庭中失能、部分失能老年人家庭提供免费的适老化改造、智能化设备安装和居家上门服务,打造“三入户”服务模式,切实改善老年人居家生活品质。

今年,沈阳市在9个城区的100个社区全面开展政府购买居家养老服务试点工作,目前全市已开展上门服务近7000人次。除此还选择109个村开展农村居家养老服务试点工作,试点范围覆盖近1万名老年人。另外,沈阳市有集中供养意愿的特困老年人供养率达到100%。在养老服务人员培育方面,今年沈阳市共免费培训养老护理员、上门服务人员、养老机构管理人员总计1020人次。

辽沈晚报记者 胡月梅

## 明星艺人精彩献唱 中街邀您一起跨年

明星艺人精彩献唱、国风十足的时装秀和现代京剧表演,深受年轻人喜爱的脱口秀……12月31日,沈阳中街将举办“聚光之夜”跨年晚会,邀您用最燃的热情向2021告别,迎接2022。

本次跨年晚会共有三大会场同步联动,皇城恒隆广场、沈阳商业城、益田假日世界三个会场将通过5G信号传输实时联动,让身处每个场地的朋友们都可以同步观看整场演出的精彩节目。

据悉,晚会邀请了伍思凯,他的经典之作《特别的爱给特别的你》是一代人的记忆。2021年度爆款歌曲《阿衣莫》的原唱歌手阿吉太组合,曾受邀参加中央电视台春节联欢晚会表演,歌曲《阿衣莫》在全网播放量破亿深受好评。以及著名组合阿里郎,《星光大道》总冠军金美儿、华语乐坛实力唱将格格、著名歌手演员雪村携夫人俞晴等明星嘉宾强势助阵。除明星艺人精彩献唱之外,还有《中国力量》表演、深受年轻人追捧的脱口秀节目、古香古韵的国风时装秀、精彩又刺激炫酷的单车表演、京剧与现代芭蕾完美的融合艺术等多种多样节目陪你嗨翻全场。

同时,中街商会举办的2022“大美中街 虎力全开”活动还将为来到中街的朋友们奉上惊喜大礼,更有超低折扣、多重福利让您满载回家。

作为沈阳的重要符号和繁荣发展的有力见证,中街还准备用盛大的跨年仪式迎接新年。在



12月31日,沈阳中街将举办“聚光之夜”跨年晚会。

沈河区委供图

零点跨年的时刻,会有上万只气球在中街上空一齐放飞,带着中街商户和沈城市民对新年的憧憬

与祝福与灯光秀一起照亮2022年第一天!

辽沈晚报记者 经森

## 这些地区被确定为首批省级全域旅游示范区

为推进辽宁省全域旅游发展,打造全域旅游示范区创建工作梯队,省文化和旅游厅于近日开展省级全域旅游示范区创建验收工作。

在自查自评基础上,综合会议评审、答辩汇报等评分结果,经过公示以后,共有12个县(市、区)被确定为首批省级全域旅游示范区,分别是沈阳市沈北新区、大连市旅顺口区、大连市庄河市、鞍山市岫岩县、抚顺市抚顺县、本溪市南芬区、本溪市本溪县、丹东市凤城市、丹东市宽甸县、锦州市北镇市、铁岭市铁岭县、葫芦岛市兴城市。

辽沈晚报记者 周学芳

### 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	☀️ 晴	-7~-19
	明日	☀️ 晴	-6~-16
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		40-70	
空气质量级别		优-良	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	☀️ 晴	0~-7
	明日	☀️ 晴转多云	3~-5
鞍山	今日	☀️ 晴	-7~-13
	明日	☀️ 晴转多云	-5~-12
抚顺	今日	☁️ 多云转晴	-8~-23
	明日	☀️ 晴	-7~-21
本溪	今日	☁️ 多云转晴	-9~-19
	明日	☀️ 晴转多云	-7~-17
丹东	今日	☀️ 晴	-3~-16
	明日	☀️ 晴转多云	-4~-14
锦州	今日	☀️ 晴	-2~-12
	明日	☀️ 晴	-4~-11
营口	今日	☀️ 晴	-4~-14
	明日	☀️ 晴	-3~-11
阜新	今日	☀️ 晴	-6~-17
	明日	☀️ 晴	-5~-15
辽阳	今日	☀️ 晴	-6~-17
	明日	☀️ 晴	-4~-15
铁岭	今日	☀️ 晴	-9~-19
	明日	☀️ 晴	-7~-17
朝阳	今日	☀️ 晴	-2~-16
	明日	☀️ 晴	-1~-14
盘锦	今日	☀️ 晴	-4~-13
	明日	☀️ 晴	-2~-12
葫芦岛	今日	☀️ 晴	0~-13
	明日	☀️ 晴	0~-10



气象数据来源: 中国天气网

中国天气网 www.weather.com.cn

## 三轮车违规载客营运 载客“板的”与SUV相撞 女乘客受伤

12月28日中午11时许,沈阳市沈北新区虎石台街道,一辆“板的”(三轮车)与一辆SUV相撞,“板的”上还载着一名女乘客。

目击者赵先生表示,“板的”的风挡玻璃破碎,女乘客手臂受伤。他表示“板的”自北向南行驶,SUV自东向西行驶,而两名驾驶员都说自己是按信号行驶。

当地多条道路旁都有“沈北新区全境禁止三轮车载客营运”的提示牌,但违规载客行为仍时有发生。

### “板的”上还有一名女乘客

“中午11点多,在建设北二路和兴虎街路口,俩车撞一起了。”12月28日下午,市民赵先生表示驾车路过时看到了这一幕,事发时“板的”上还坐着一名女乘客。

“她没下车,但能看到拎的东西都摔了,胳膊也受了伤……”他表示,“板的”和SUV驾驶员都说自己是按信号行驶,而那个路口是临时信号。

他表示,“板的”是自北向南行驶,而SUV

是自东向西行驶,“我没看到是哪辆车闯了红灯,但沈北新区是禁止三轮车营运的,很多年前就禁止了。”

家住虎石台街道的市民李先生表示,平时街面上能看到不少“板的”,“这种车不稳当,开起来晃,转弯时候发飘,最好还是不要坐。”

### 20多年“板的”叫法没变

李先生表示,沈北新区的“板的”大约从20多年前开始出现,“那时候车少,我们这很多街路没有信号灯,印象里2006年左右交警等相关部门就禁止三轮车运营了。”

他表示,多年间“板的”的外形也发生了不小变化,“最开始是平板车,就是俗称的‘带车’子,有人力的,也有加装助力的,驾驶人在后,乘客坐在前面。”

“在这个时期出现了‘神牛’,驾驶人在前面,乘客在后面,座位比较高,坐上去有点像黄包车的感觉。”他说,再后来车型逐渐统一,变成了现在这种三轮车。

不论外形如何变化,“板的”这个叫法并未改变。“收费也从最初的一元两元,变成了现在的五元钱,私家车越来越多了,坐三轮车的越来越少了。”他说。

### 市民曾目击“板的”撞人逃逸

“板的”没有营运手续,没有保险,发生刚碰或撞到人后,驾驶人往往选择逃逸。“前两年我见过一个女士被撞伤了脸,‘板的’很快就跑没影了。”市民关先生说。

在沈北新区的虎石台街道、道义街道等地,路边立有“沈北新区全境禁止三轮车载客营运”的提示牌。

“就像打游击,有人来查了,这些车很快就跑没影了,它又没有牌照,拍下来也没啥用……”关先生说,尽管相关部门多年来一直在查处,但“板的”始终没有禁绝。

他说,“沈北出租车并不比它贵,但有些人还是习惯坐‘板的’,安全意识太差了,真的不安全,都出了多少回事儿了,咋还坐呢?”

辽沈晚报记者 李毅